большим интересом изучает материалы XXI съезда КПСС молодежь Калачинского механического завода. НА СНИМКЕ: секретарь комсомольской организации механического цеха Виктор Смолко в обеденный перерыв читает комсомольцам материалы съезда. Фото Г. Минаева,

## Наш путьк коммунизму!

Дорогой друг, юный товарищ! Внимательно посмотри на то, что происходит вокруг, прислушайся к дыханию современности. Какие замечательные дела прино-сит каждый день! Советские люди создают космические тела, строят новые города, достигают невиданных урожаев. И, конечно, растут сами люди светлого коммунистического

Да, таковы твои будии, пламенные будни, которые войдут в историю как время великих замыслов и великих свершений.

XXI съезд партии дал развернутую программу коммунистического строительства. Пусть же она будет и твоим планом, наш дорогой читатель! Где бы ни трудился ты, что бы ни делал, помни, что и от тебя зависит движение нашей страны, нашего народа впе-

ред. Основой коммунистического общества, его материальной базой будет изобилие промыш-ленной и сельскохозяйственной продукции, полное удовлетворение запросов трудящихся. С 1958 по 1965 годы на 80 процентов увеличится общий выпуск промышленной продукции в стране, а в нашей, Омской области, он возрастет более чем в два раза. В первую очередь будут расширяться и строиться предприятия тяжелой индустрии, нефтехимии.

Тебе есть куда приложить свои силы, свою молодую энергию, наш юный читатель! Семилетка предусматривает в огромных

размерах строительство жилья. Намечено постронть около 15 миллионов квартир в городе и около 7 миллионов домов в деревнях, крупные средства отпускаются на благоустройство, сооружение детских и лечебных учреждений, культурно-бытовых объектов.

Крупный шаг вперед сделает сельское хозяйство. Его производство поднимется в 1,7 раза. Особенно много предстоит сделать в области животноводства. Уже в 1959 году совхозы и колхозы нашей области должны за-ложить прочную основу для выполнения семилетки, резко увеличить производство мяса, молока, янц, шерсти. Прошедшие недавно областной слет животноводов и областное совещание по развитию птицеводства указали тебе конкретные задачи, наш дорогой друг.

Это к тебе, современник героических будней, обращены слова из резолюций ХХІ съезда. Пусть станут они твоим лозунгом, твоим знаменем: «Комсомолу предстоит принять активное участие в промышленном, жилищи культурно-бытовом строительстве, в борьбе за дальнейшее развитие социалистического сельского хозяйства, за освоение природных богатств новых районов страны».

Есть еще одна область коммунистическогде ты, комсомолец. го строительства, где ты, комсомолец, должен быть впереди. Это воспитание широчайших слоев трудящихся масс в духе коммунистической идеологии,

Помни, что лучший помощник в этом, лучший воспитатель — сознательный труд. Ра-ботать по-коммунистически — значит рабо-тать страстно, творчески, вдохновенно. Именно так решили члены бригад коммунистического труда, разведчики будущего. Три гордых заповеди назвали они первыми: трудиться, учиться и жить кан настоящие коммунисты

С каждым днем на твоих глазах исчезают пятна прошлого: пьянство, хулиганство, рав-нодушие, индивидуализм. Наступит время, индивидуализм. когда люди не смогут вспомнить этих позорных пятен, оставшихся в наследство от капитализма.

Делай все, чтобы время это пришло быстpee.

За работу, дорогой друг! За труд в первых рядах стронтелей коммунизма!

### Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Год изд. XVI.

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

Недалеко ушло от нас

то время, когда в нашем городе не было нефтепе-

мышленности, а планы о

Но тем-то и примеча-

тельна наша действитель-

ность, что любые, даже

смелые

идет весь наш народ, ста-новятся у нас реально-

Вот и на окраине на-шего города, нак живое

воплощение смелой чело-

Да, уже сейчас смело можно назвать его ги-

нешь всех его корпусов,

установок, а строители

идут все дальше и даль-ше, отвоевывая у степи

все новые и новые про-

глазах уже сейчас неуз-

наваемо меняется облик

нефтеперерабат ы в а ю-

ность планов поражает

даже самое смелое вооб-

кончится в основном рас-

капиталовложения, кото-рые позволят нам осна-

стить нефтезавод самой

новейшей передовой тех-

никой, превратить его в

настоящий комбинат по

обработке нефти. Для этого в предстоящем се-

милетии будет построен

целый ряд установок с

новыми технологическими, в том числе и хими-

естественно, повлечет за собой и значительное

увеличение объема пере-

работки нефти. В 1965

году количество перера-

батываемой нефти по сравнению с прошлым годом возрастет в 3,7 ра-

продуктов более чем в

риваемый рост мощности

строительства

установок, но и за

максимального ис-

а выпуск светлых

будет осущест-не только за

ческими, процессами

Расширение

четыре раза.

Однако,

вляться не

завода

счет

К концу семилетки за-

А что будет к

ширение завода,

странства. На

щего завода.

семилетки?

ражение.

вложены

мечты,

большого нефте-

считали

взлеты

мысли, ес-

к которой

вырос

наших

концу

Будут

завода,

предусмат-

HO-

колоссаль ны е

Грандиоз-

первенец

нефтехимии.

Глазом не оки-

способствуют

одной

рерабатывающей

транссибирского

провода многие пустой фантазией.

самые

ЛИ

щей

творческой

достижению

стью, былью,

завод-гигант,

сибирской

веческой

гантом.

они

цели,

No 20 (2654) ВОСКРЕСЕНЬЕ 15

февраля 1959 года

Цена 20 воп.

ходит двухнедельный областной семинар старших пионервожатых. Сельские вожатые познакомятся с методикой пионерской ра-

боты, поработают в кружках Дворца пнонеров и станции юных натуралистов, побывают в школах

вожатые учатся

В обкоме ВЛКСМ про-

города.

# **БУДЬТе** застрельщиками,

вующих мощностей. Эта должна задача стать основой работы Bcero коллектива завода уже сейчас.

И прежде всего хочется обратиться к вам, молодые нефтяники! Многие из вас, приехав из разных концов страны, своими руками строили этот завод, другие при-шли сюда позже, когда первая очередь его уже вступила в строй. Но всех вас увлекла одна общая цель - быть активными участниками строи-тельства большой химин, быть там, где нужнее, а значит - только впереди. И вы оправдали доверие комсомола, доверие товарищей.

Но, надо сказать, и вы. очевидно, видите это сами, что каждый день ставит перед вами более сложные, более ответственные задачи, что темпы, которые вчера считались высокими, сегодня могут потянуть назад.

Посмотрите, как ведутся на вашем заводе работы по наращиванию мощностей действующих АВТ. Можно сказать, что в этом направлении коллективом завода достигнуто многое, но вместе с тем сделано очень и очень мало. Не в полном объеме выполняются намеченные мероприятия по электрообессоливающим установкам, и в результате они продол-жают работать с высокими остаточными солями в нефти.

Конечно, одной молодежи не под силу эти дела, но ваша энергия, ша инициатива, молодые нефтяники. могут сделать многое.

И прежде всего надо подумать о четкой и слаженной работе всех установок. Уже в течение довольно длительного пезавод риода работает крайне неритмично.

Особенно в тяжелом положении на заводе находится маслоблок, хотя именно производство масел должно постоянно находиться в центре внимания всего коллектива. Причина отставания маслоблока -- низкое качество сырья, получаемого пользования уже дейст- им из второго цеха. Так почему бы комсомольнам и молодежи маслоблока не обратиться к юношам и девушкам, работающим в этом цехе, с призывом не сдерживать их работу, усилить борьбу за качество выпускаемой продукции.

Такой взаимоконтроль пойдет только на пользу дела.

Самое серьезное внимание следует обратить молодежи и на огромную непроизводитель-СУММУ ных расходов, допускаемых заводом. В прошлом году они составили чудовищную цифру сколько миллионов рублей! Около 3000 квад-ратных метров жилья ратных метров жилья можно было бы построить на эту сумму. И разве это не поле деятельности для молодежи? Рейды «легной кавалерии», рейды по проверке неиспользованного оборудования, экономия пара, воды и электроэнергии на каж-дом рабочем месте эти формы борьбы с непроизводительными ходами должны стать неотъемлемой частью комсомольской работы.

На комсомольских собраниях, на собраниях инженерно-техничес к и х работников завода надо очень серьезно продумать пути и меры быстрейшего устранения всех этих недостатков.

И еще раз хочется мне обратиться к молодежи:

— Будьте на своем заводе застрельшиками борьбы за честь своего предприятия, за успешное выполнение задач по развитию производственных мощностей завода!

Только тогда нефтеперерабатывающий сможет занять достойное место среди предприятий Омского экономического района, только тогда будут успешно выполнены предначертания съезда партии, наметившего величественные планы по строительству большой химии.

Д. ГРИГОРЬЕВ. начальник управле н и я химической и нефтеперерабатывающей промышленности Омского



### Первые съемки

В сентябре прошлого рда при Дворце культу-ы Онтябрьского района начала работать первая в нашем городе студия кинолюбителей. Были созданы три группы; сценарная, актерская и операторско-лабора то рная.

Более четырех цев упорно трудились студийцы: сценари с ты писали сценарии, актеры постигали тайны артис-тического мастерства. тического мастер операторы изучали мастерства, операторы изучали ки-мосъемочную аппарату-ру. И вот недавно сту-дию облетела радостная весть: можно приступать к съемкам. Создано две киносъе-мочные группы. Одна снимает коротнометраж-ный хуложественный

ный художественный фильм «Мой Вася» — о культуре поведения советской молодежи, а другая — документальный фильм о Дворце культуры,

## В таежном

cene

Первый год семилет-ни для школьников и молодежи села Большие Уки будет особенно па-мятным. Учащиеся по-лучили новый Дом пио-неров, а молодежь — но-вый Дом культуры.

вый Дом нультуры,
Оба здания строчлись методом народной стройки при активном участии юношей и девушек, Молодые рабочие, колхозники заготавливали и вывозили лес, сами делали кирпич, сами вели кладку, были плотниками, штукатурами. Анатолий Чикерев, Николай Баранцев, Владимир Мянишев, например, в совершенстве овладел и профессией каменщима. Комсомольцы райпромномбината во внеуроч-Комсомольцы райпром-комбината во внеуроч-ное время изготовили косяни, двери, рамы, Большеуновсному До-

му культуры присвоено имя 40-летия ВЛКСМ.







Комсомолец Владимир Лавров, которого вы видите на снимке, работает заведующим клубом села Большепесчанка Называевского района. Он зарекомендовал себя инициативным, старательным. В клубе часто читаются лекцин, выступает художественная самодеятельность. Молодежь охотно проводит свой досуг в клубе.

Фото Э, Савина.





Мария Корсикова

## ПЕРВЫЙ ШАГ к победе сделан

ку дня выдвинут очень важный вопрос — значительно увепроизводство личить продуктов животноособенно водства мяса. Решение этой задачи потребует неусилий, и дело Malio чести каждого колхозсовхозного Н коллектива - выполнить свои обязательства не только в срок, по и досрочно.

Небольшой лектив нашего отделения с первых дней нового года - первого года семилетки направляет свою энергию именно на

Значительным зервом в производстве мяса является свиноводство. У нас есть 80 основных свиноматок и 120 разовых. Думаем в 1959 году производувеличить ство свинины в 3,5 раза.

В двух откормоч ных группах сейчас содержится 80 голов Стоят они на сухом отнорме. Рацион их кормления разнообразен. Как правило, на откорм ставим четысвиней. рехмесячных 30 - 45течение пней среднесуточный привес их достигает граммов. 600-800 И Мясные сальные свиньи, дости г н у в определенного веса, сдаются на убой.

Нынче вводим присевооборот, фермский организуем зеленый конвейер, куда вклюгорохо-овсяную МИР люцерну, смесь. нартофель. KVDV3V. Площаль приферм-СКОГО севооборота 120 гектаров, с такой последова т е л ь н оовсяная смесь, люцерна, кукуруза, карто-фель. Все поле ра-зобъем на участки по 19 гектаров каждый.

Но есть и другие резервы увеличения мяса, которым раньше мы не придавали значения, или просто не замечали их.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС совершенно правильно указал на это. Мы должны исправить положение и принимаем

Сегодня на повест- необходимые меры. В прошлом году, например, у нас не было уток. Нынче их будет не менее 3000. Это дешевое, скороспелое мясо. Простые, грубые подсчеты полсказывают, что на производство центнера утятины затрачивается раз меньше средств, чем на производство одиого цептнера свинины.

> Будем также разво-ить кроликов. Сей-ДИТЬ час уже закуплено десять маток, приготовлены клетки. Уже нынче мы сумеем вырастить 300 кроликов и получить около 7-8 цептнеров мяса.

> Впереди еще много дел. Но первый шаг к большой победе уже сделан.

М. КОРСИКОВА, зоотехник первого отделения совхоза Одес; «Желанный». ского района.

ДОЙ

чень часто мож-

# РАСТИ И ШУМЕТЬ "КОРОЛЕВЕ ПОЛЕЙ"!

Почин русскополянцев-пример всем кукурузоводам области

## В содружестве с учеными

За успехами нунурузоводов области внимательно следят ученые. Как только научные работники Сибниис-хоза узнали о ценном начинании русскополянцев, они решили оказать им помощь в выращивании высоких урожаев кукурузы. Вчера закончился трехдневный семинар, организо-

Вчера закончился трехдневный сем ный в институте для кукурузоводов ского района.

сного района.
В первый день семинара его участнинов можно было увидеть сидящими в актовом зале Сибниискоза и вносящими в свои блокноты записи — советы научных работников Г. П. Высокоса и Б. И. Герасенкова. Интереснейшие вопросы агротехники выращивания кукурузы затронуля ученые в своих доходчивых, убещительных беседах.
— По сколько зерен вы высаживаете в гнездо? — спрашивает у кукурузоводов Г. П. Высокос.
Слышится ответ:
— По пять-шесть...

— По пять-шесть...

— По пять-шесть...

— А вот опыт лучших прантиков показывает, что самый хороший урожай получается, когда в гнезде оставляют только два растения, Когда кукуруза в гнезде растет густо, в ней много воды, и, следовательно, меньше ее питательность, — объясняет Г. П. Высокос. Кукурузоводы крепко запомнили и другие ценные советы ученого: вести культивацию, особенно первую, на первой скорости трактора; чтобы избежать ручной обработки гнезд, ввести следующее приспособление: навешать на кронштейн зубья от старых конных граблей, которые и будут рыхлить и пропалывать защитную зому, Самый сильный рост кукурузы падает у нас на вторую половину августа, поэтому с уборной не надо спешить, а проводить ее попозже, но дружно, в течение 5—6 дней, чтобы кукурузу не прихватило морозом. А так как машины в это время заняты на перевозися слоей, порименяя наземный способ.

Г. П. Высокос рассказал русско-полянским кукуруу

чинах полей, применяя наземный способ.

Г. П. Высонос рассказал руссно-полянским мунурузоводам об опыте лучших нунурузоводов страны — Н. Ф.
Мануновского и А. В. Гиталова,
Порадовало участников семинара сообщение ученых
о том, что уже нынче прицепные кукурузные сеялки
будут заменяться навесными, а также о том, что борьбу
с сорняками на посевах кукурузы значительно
облегчат уже полученные химические препараты — герби-

Много пользы принес нукурузоводам и второй день Много пользы принес нумурузоводам и второй день семинара, когда в их распоряжение были предоставлены транторы и сеялки с тем, чтобы механизаторы под руководством инженеров еще раз проверили, правильно ли они обращаются с техникой, и поучились, как добиваться, чтобы нвадраты были правильные и точные. На площадке, где проходило практическое занятие, остались на снегу ровные квадраты. А весной квадраты с посеянными в них зернами кунурузы появятся на тысячах гектаров полей Русско-

Полянского района.
На третий день семинара кукурузоводы еще раз дол-го беседовали с учеными, выясняя все неясные вопросы. Так в содружестве с учеными русскополянцы гото-вятся к получению высоких урожаев кукурузы.

Л. УРВАНЦЕВА.

## Урожай закладывается сейчас

ращивании кукурузы были очень незначительными. Кунурузного корсовхозного животноводства мы получили горазто меньше, чем могли бы

На 5 отделении посев был произведен раньше срока, до 10 мая, и всходы почти полностью полось контроля и по ухо-

В прошлом году успе- ду за кукурузой. При-хи нашего совхоза в вы- личный урожай получили по совхозу лишь кукурузоводы 6-го отделения.

И поэтому когда меня, приехавшего в область после окончания Латвийекой семин, назначиной академин, агрономом совхоза «Цветочный», то прежде всего потребовали выправить положение

с кукурузой. Почин новосанжаровских кукурузоводов был горячо подхвачен у нас в совхозе.

Если прошлые кукурузные поля были лишь на четырех отде-лениях совхоза (там, где лениях совхоза развито животноводство) занимали площадь в 900 га, то нынче кукуруза будет возделываться на всех отделениях, а площадь под ее посев увеличивается за счет паров на 600 гектаров. Первое и второе отделения будут выращивать нунурузу на зерно, на се-

Сейчас у нас полным ходом идет подготовка к получению высоких уро-жаев кукурузы. На будущие кукурузные поля вывозятся органические

удобрения, вается техника.

Пятница у нас в совхозе называется теперь «днем кукурузы». В этот день на центральном отделении собираются кукурузоводы, агрономы управляющие отлелениями на агроучебу тщательно проходят агротехнику выращивания жукурузы.

Так уже сейчас мы начали подготовку к выра-щиванию высоких урожаев кукурузы. Даем слово, что в начавшемся кукурузоводами между серевновании мы будем не последними.

г. МАЛАХОВ, главный агроном совхоза «Цветочный»,

Всего несколько лет назад на наших сибирских полях мы начали сеять и возделывать ку-курузу. Культура эта для нас была тогда новой, незнакомой. Но мы знановой, ли, что это очень ценная, высокоурожайная культура, успешное выращивание которой явится мощным подспорьем в развиживотноводства, поэтому в короткие сроки освоили и способ посева кукурузы, и агротехни-ку ее возделывания. Кукуруза прижилась на наших полях, прочно вошла в севооборот кол-хозных и совхозных по-лей, стала давать высо-кие урожаи. Во многих районах области, и даже в северных, кукуруза поистине стала «королевой полей», дающей колоссальные для нашего края урожан

Лично мы, трактористы 2-го отделения Новосанжаровского совхоза. выращивая в прошлом го-ду кукурузу на площади 300 га, добились самого хорошего в совхозе и в районе урожая -

отдельных участков 560 центнеров зеленой

массы с гентара. Такой урожай не при-шел сам собой. Получив дружные, ровные всхо-ды растений, мы дважды прокультивировали дали поля, дали после первой кукурузе культивации подкормку (по центнеру суперфосфата на гентар). Весь получен ный урожай мы сумель сохранить и своевременно убрать. В совхозе был приме-

нен новый способ поверхностного, наземного силосования кукурузы. что позволило иметь превосходный, свежий который лос. сейчас скармливается животным.

В этом году, учитывая всю важность поставленных перед животновода« ми задач по увеличению производства мяса, молока и других продук-тов, мы решили взять на себя повышенные обязательства по выращиванию кукурузы. Мы увеличиваем площадь сева кукурузы на гентаров и обещаем по-лучить в среднем по 350 центнеров зеленой массы с гектара.

Мы провели JRX снегозадержание, подготовили всю техни-ку для посева и ухода кукурузой: сеялки. бороны, катки.

Вслед за нами повышенные обязательства Василий Марченко, Аленсей Горбань, Анато-Анатолий Клепач, Иванов с 3-го отделения нашего совхоза и другие.

Сейчас в районе повсюду проводится агроучеба.

Сноро мы должны получить семена замечараниеспелых тельных. сортов кукурузы — «Бугибрид» ковинский

«Воронежская-76». А летом мы вырастим семена этих сортов сами.

Мы обращаемся всем молодым кукурузоводам области с призывом увеличить площади посева «королевы полей» и добиться нынешним летом урожая в сред-нем по 350 центнеров зеленой массы с гентара.

Давайте все вместе бороться за получение высоких урожаев кукурузы, за создание прочной кор-мовой базы для животноводства области.

г. крячко, В ШЕВНИН трактористы-кукурузоводы 2-го отделения Новосанжаровского совхоза.

По дорогам семилетки

## мебели больше хорошей и разной

но сейчас услышать от покупателей, что в магазинах города мало мебели, а та, что есть, не всегда удовлетворяет их требованиям. Это и понятно. Ведь сколько семей получают ежемесячно, ежегодно новые квартиры? Сотни, тысячи! И кажконечно, хочется, обставить свои комнаты красивой, удобной, но и дешевой мебелью. А развитие мебельного производства пока еще отстает от непрерывно возданием ционной растающей покупательной способности наших примеру, из одной TOVIGULARY ные цифры развития на-родного хозяйства СССР шкаф, буфет, на 1959-1965 годы намечают усиленное раз-витие мебельной промышленности.

Большие перемены произойдут и в промышленной географии нашей области.

Основной путь развития мебельной промышленности области — превращение мелких фабрик в крупные, оснащенные передовой техникой номбинаты, расширение старых и строительство старых и строительство новых фабрик и комбинатов мебели, механизация и конвейеризация производства, освоение

новых видов продукции. На первом мебельном

комбинате из отходов и ции, опилок в смеси с синтетическими клеями уже сейчас освоено произволство столярных плит для щитовой мебели, — двух-створчатых и трехствор-чатых шифон ь е р о в, книжных шкафов. Здесь же ведутся экспериментальные работы над созразборной сек-мебели. Таких секций будет пять. деталей можно сделать книжный книжный шкаф с выдвининым столиком, тумбочку под телевизор и стенной шкаф для посуды. Другая сек-ЦИЯ — диван-кровать.

Естественно, что увеличение выпуска мебели потребует прежде всего расширения производственной площади ком-бината № 1, что и будет сделано в предстоящем семилетии за счет теперешнего лакокрасочного завода. Кроме того, над основным производственным корпусом будет надстроен второй этаж, в строй вступят цех для изготовления мягкой мебели. склад готовой продук-

котельная, пять сушильных камер. После всей этой реконструк-ции комбинат № 1 будет давать мебели на 30 миллионов рублей в год.

На втором мебельном комбинате, возникшем на базе бывшего обозостроительного завода, уже в 1959 году вступит строй вторая очере производственного корпуса, булот пуса, будет построен цех гнутой мебели, который будет выпускать стулья простые и гнутые, кладные кресла, мягкую мебель, диваны-кровати. Всего на 20 миллионов рублей мебели в год.

Мебельную фабрику № 4 в семилетие намечено объединить с лесозаводом в мебельный ком-бинат № 3 с планом выпуска мебели до 30 миллионов рублей в год.

По новому семилетнеплану намечено строительство новой ме-бельной фабрики на 36-й давать населению олно тумбовые тумбовые и двухтумбовые письменные столы обеденные и раздвижные столы, стулья.

Большой комбинат бу-

дет оборудован при Харинской лесоперевалочной базе. Он будет выпускать на 56 миллионов рублей мебели в год. В 1959 году предпо-

лагается освоить выпуск мебели для квартир нового типа с заниженным потолком.

Пройдет совсем немного времени, и продавцы наших мебельных магазинов будут с готовностью предлагать покупателям:

- Возьмите этот книжный шкаф. Посмотрите, как он красиво отделан, удобен. И места занимает немного. А стоит он...

И продавец назовет совсем недорогую цену. А счастливые молодожены, только что получившие ордер на кварти-

ру, стоя у окошка «Бюро доставки товаров на дом», перебивая друг друга, передают свой за-

— Нам, пожалуйста, мебельный гарнитур. Косамый лучший! фабрики? Разу-Какой нашей, омской! меется,

> Э. КОРОЛЕВА, юнкор.





учащихся летней имени Кирова, что на минского и горячо зашепотделении тал: в Лузинходится на «Пятилетка» ском совхозе, приятное событие. Надо рово! было видеть, как заволновались ребята, как заго- дотович продолжал: релись их глаза.

Яковлевич Фишер как-то заказ? собрал учащихся и предложил совершить экскурсию в совхозные механи- достно и дружно отвечаческие мастерские. Ребяли ребята. Та охотно согласились. По учебной программе все потрогали руками и лась у семикла даже попробовали немнож- Им и поручили ко поработать, к ним по- пить этот заказ. дошел заведующий ма- На следующи

столяра и слесаря. Ребята, наша ма- день приходили за гото-стерская поручает вам выми гайками и болтами. гаек и болтов.

оборудовать

мастерскую. они теперь

ваивают

ек и болтов. просили их поторопиться. Володя Васильев так и И вот тогда-то ребята по-

днажды в жизни подпрыгнул на месте. Он семи- толкнул в плечо своего школы одноклассника Юру Лос-

> - Ты слышал? Триста произошло штук... Заказ... Вот здо-

> > Между тем, Иван Фе-

- Заготовки мы-сде-Что же так взволнова лаем сами. А вам, ребя-ло ребят? Расскажем все та, поручаем самое ответпо порядку. ственное дело — наре-Руководитель практиче- зать резьбу. Ну как, скими занятиями Теодор справитесь? Принимаете

Справимся...Принимаем,

Когда они все осмотрели, нарезка резьбы значивсе потрогали руками и лась у семиклассников.

На следующий стерскими Иван Федото- рабочие принесли заготов-вич Миненко. Иван Фе- ки. Ребята торжествовадотович — их лучший то- ли Еще бы! Ведь это их варищ. Это он помог им первое настоящее дело. школьную Не все шло гладко в которой чала. Но потом ребята ос-успешно ос- воились и сразу меньше специальности стало уходить заготовок слесаря. в брак. Рабочие каждый выполнить важный заказ, А когда семиклассники сообщил Иван Федото, не успевали, механизатович экскурсантам.
 На- ры присаживались в до сделать триста штук школьной мастерской и

насколько важен заказ, который они вы-Юра Лосминский — осо-бенно. (Вы их видите на гической будки.

Пятиклоссия.

Пятиклассники и шестиклассники немного за. видовали своим старшим товарищам. Но через некоторое время и для них нашлось настоящее дело: дирекция школы поручила им сделать несколько типовых крольчатников

для школьного хозяйства. Ребята раздобыли чертежи, изучили их, и рабо-та закипела. Пятиклас-сники мастерили обшивку, а шестиклассники вязали каркас. Сразу же отличились Толя Сиворакшин, Лида Щербинина, Володя Петин и другие ребята. Крольчатник аккуратный. получился директор школы Валентова сказала:

Молодцы, ребята!

Потом появился второй крольчатимк, а скоро бу-дет готов и третий. На BTODOM снимке сверху вы видите Витю Фролова. Гену Долина и Толю Сиворакшина, которые за-няты работой над крольчатником.

Много, очень много интересных дел сейчас этой школы. чащихся На пришкольной географической площадке они установили метеорологическую будку, которую сделали своими руками. регулярно на-Ребята блюдают погодой. блюдают за ногодой. На нижнем снимке объектив фотоаппарата чатлел Борю Валю Бремер Петина,

хорошая весть. Вот она. Электромеханик совхоза Виктор Васильевич Фомин дал ребятам заказ на изготовление щитнов для электросчетчиков, которые будут установлены в общественпых помещениях и частных квартирах. Щитков нало сделать много-много. Радуются ребята: опять важный заказ получили. На нашем снимке вверху Теодор Яковлевич нала. живает рубанок для Лю-бы Тимощенко. Вместе со всеми учащимися она будет делать щитки.

Полной, интересной надобротный. Осмотрев его, стоящими делами жизнью живут учащиеся семилеттина Михайловна Неукры- ней школы имени Киро-

Фото Э. САВИНА.



## На страже порядка

Во Дворце культуры — вечер молодежи. Играет эстрадный оркестр, юноши и девушки проносятся в быстром танце.

И на таком хорошем вечере, среди скромных, культурных молодых людей, вдруг мелькиет пара, искажающая, утрирующая тапец, или появится до неприличия крикливо одетый молодой человек, или какой-нибудь злостный нарушитель порядка.

Неприятно видеть такие явления, и поэтому сразу настроение у всех омрачается. Но ненадолго. К тем, кто нарушает этикет и порядок, подходят юноши с красными повязками на рукаве. Это члены комсомольского штаба, организованного недавно при Дворце культуры по инициативе Геннадия Добролюбова, который возглавил штаб, Винтора Бырды, Бориса Музыченко, Леонида Исакова и других комсомольцев Октябрьского района.

Ни одно нарушение порядка во Дворце не проходит сейчас безнаказанно. Члены штаба не только ставят нарушителей порядка на место, не только делают им замечания или просят покинуть зал, а узнают фамилию, место работы таких людей и сообщают об их поведении в комсомольскую организацию с просьбой разобрать на собрании.

Все нарушители порядка заносятся на своеобразную черную доску— в дневник штаба. Штаб выпускает и фотогазету. На черную доску попали студентки педагогического института О. Зельманович и Н. Максимова, студент автодорожного института В. Никифоров и учащаяся строительного техникума Л. Островская (они пытались исполнять «рок-н-ролл»), студент мединститута В. Сонолов, ра-бочие шинного завода В. Кошенов, В. Посных, бочие шинного завода В. Кошенов, В. Посных, В. Пономарев (явились во Дворец совершенно пьяными), учащиеся электротехникума В. Третьяков, Н. Красовских, тренер по боксу из областного управления трудовых резервов И. Королев, ученик 8 класса средней школы № 72 А. Сизов, студенты сельскохозяйственного института А. Фень и В. Стенников и другие. Надеемся, что в комсомольских организациях строго взыщут с этих нарушителей этикета и общественного порядка.

Штаб начал работать недавно, но уже очень многое сделал для поднятия культуры и порядка на молодежных вечерах.

> П. НИКОЛАЕВ. юнкор. член комсомольского при Дворце культуры. штаба

## Друзья колхозной семилетки

С теплотой и любовью отзываются в колхозе имени Кирова об учащихся Муромцевской средней школы, Это они оказали большую помощь сельхозартели в пе-риод весеннего сева, уборки урожая и заготовки кор-мов для животноводства. А недавно на классных соб-раниях ребята решили принять активное участие в сбо-ре местных удобрений, в закупке куриных и утиных яиц, в летних и осенних полевых работах.

Уже сейчас в школе создается ученическая производственная бригада. 11000 уток, полторы тысячи кроликов — вот будущий вклад учащихся в дела колхоза, направленные на скорейшее выполнение семилетки.

Кроме того, ребята решили посеять на площади 35 гентаров сахарную свенлу и получить по 150 центнеров корнеплодов с гентара, а с опытного участка — не менее 300 центнеров. Для обеспечения урожая будет собрано и вывезено на поля 200 центнеров золы, 500 тони перегноя.

М. ХОДАРИН, инструктор обнома ВЛКСМ.

коро в Омске будет проходить творческий Исиль-Кульского района. Покажут свое мастерство сельские музыканты, певцы, танцоры.

Молодежь района сейчас напряженно готовится к этому ответственному делу, чтобы добиться на смотре отличных успехов, защищать честь своего района. В кружки художе. ственной самодеятельности вливаются новые участники, большую работу проводят сельские клубы.

И тем непонятнее выглядит деятельность Исиль-Кульского Дома культуры, которым руководит тов. Воробьев. Полнейшая оторванность от общественности, от молодежи - вот что бросается в глаза даже при самом поверхностном знакомстве с Домом культуры. И чем дальше начинаещь интересоваться его работой, тем сильнее недоумеваешь...

Доме культуры

штат платных руководителей кружков — хо. рового, танцевального, драматического, духового оркестра, струнного оркестра и т. д. Ежемесячно этим руководителям выплачивается помимо бюджетных средств более семи тысяч рублей. Однако «кипучая» деятельность этих работпроявляется главным образом в дни

кульская молодежь только мечтает. А танцы, конечно, интересуют далеко не всех. Одпустые нообразные, вечера, которые проводит Дом культуры, не привлекают молодежь-дело дошло до того, что общая выручка после такого платного «вечера отдыха» составляет всего 20-30 рублей.

Воробьев,



выдачи зарплаты, когда они на редность организованно подходят расписываться в ведо. мости. В остальное время их не видно.

Дом культуры не имеет даже плана работы, до сих пор\_ создан совет Дома культуры. Об интерес. ных вечерах, содержательных лекциях, ве-селых самодеятельных концертах исильдиректор Дома культуры, серьезно 03aфинансовыбочен затруднения-Действит е льно, обеспечить целую армию руководителей не так-то просто. Правда, директор надеется на сборы со спектаклей кукольного театра. Но вряд ли этот театр, котором насчитывается шесть платных работников, сможет оправдать даже собствен-

ные затраты.
О том, насколько беспомощно руководство Дома культуры, говорит и такой факт. Тов. Воробьев решил провести «ситцевый бал». Но, во-первых, такие мероприятия зимой устраивать не рекомендуется, а во-вторых, к балу не проводилось никакой подготовки. Состоялся он, вполне понятно, только ради отчетности, и молодежь оста лась очень недовольна.

Все попытки руководителей Дома культуры создать видимость работы только бег на месте. И им надо не раздувать штаты за счет любителей заработка, а шире приобществен. влекать ность, выявлять подлинных энтузиастов самодеятельности, чтобы по-настоящему использовать свои большие возможности.

н. кузнецов, внештатный дист областного Дома народного творчества.



Никто на Омском судоремонтном заводе не сделает шлюпку лучше столяра Владимира Шу. Но не только шлюпки строит Владимир. Недавно вместе со своим напаринком Владимиром Дегенем он отремонтировал всю намройку парохода «Гусихин». Через его руки проходит почти вся мебель на пассажирские пароходы. ХХІ съезь партин он ознаменовал выполнением двух месячных норм.

ты,

Фото С. Нестерова.

### ГОДЫ ТРУДА помогают в учебе

Закончилась экзаменационная сессия в Тарском зооветеринарном техникуме. В успешной сдаче экзаменов помогли практические навыки, приобретенные BO время работы в колхозах и совхозах. Большинство учащихся до поступления в техникум по нескольку лет проработало на производстве.

Отлично сдала все экзамены бывшая доярка «Заря колхоза коммунизма», Тарского района, коммунистка Мария Чернова. Она мечтала сразу после школы поступить в техникум, но нужны были люди в родном колхозе, и Мария стала до-яркой. Так же успешно сдал экзамены Иван Машинский, который не-сколько лет проработал ветеринарным фельдше-Хорошо ром в колхозе. окончили сессию учащиеся, поступившие в техникум после школы, Валентина Меринова, Владимир Ивангин и многие другие В. ГАЛУЗО,

учащийся зооветерннарного техникума.

заставил меня высечь ре-

голубые просветы в небе,

улыбнулся и, прищурив-

шись, подмигнул Робби:
— Гм... Гм... Что ж, я
уверен, что от этого ему,

кроме пользы, ничего не

— Да вы бы посмотре-

ли, какие у него раны на

спине! - сдержанно воз-

разила Лори, но в голо-

се ее слышались гнев и

твоем месте я не стал бы

так огорчаться из-за этого. Меньше будет шалить.

А раны заживут. Правда,

Малыш не ответил. Он

На башне суда проби-

стоял, упрямо глядя себе

ло шесть. Мистер Кросс

кинул взгляд на свои руч-

сказал он, - меня ждут.

Заходи кан-нибудь, Лори!

удалился — краси в ы й, представительный, сияю-

- Прошу прощения,-

И с этими словами он

Перевод с английского

в. лимановской.

- И все же, Лори, на

Мистер Джордж погля-

ТУЧИ

Дж. Килленс

бенка до крови.

дел на темные

глубокая обида.

будет!

малыш?

под ноги.

ные часы.

щий улыбкой

### ПРАЗДНИК молодости

Это были необычные соревнования. Они вылились в настоящий праздник — праздник здоровья, силы и мо-лодости. Никогда еще жители Тюкалинска не видели на улицах своего города столько разукрашенных троек, рысаков, а главное - такого количества спортсменов. В этот день, пожалуй, ни один тюка-

Упорная борьба на 10-километровой станции у лыжников-HHPKVM завязалась между молодым трактористом из колхоза «Власть Советов» Белоусовым и учащимся сельскохозяйстве и и ого техникума THMOшиным.

Зрители тоже в соревнованиях. Вег в мешках, лазание кий смех...

вечером в районном Доме культуры по-бедителям были вру-чены подарки. Праздник закончился боль-

Я. МУСТАФИН.

Зал клуба Омского мясокомбината Директор школы ФЗО Евгения Петровна Соколооткрывая учебный год, поздравила в числе успешно сдавших приемные испытания и сельского паренька Бориса Соловья.

В цехе и на ринге

А через год в этом же зале ему вручили комсо-мольский билет. Потом — свидетельство об окон-чании школы и о присвоении ему самого высокого разряда квалифицированного рабочего мясной промышленности.

Так началась трудовая жизнь Бориса. Он работал в цехе первичной обработки. По вечерам ходил в школу рабочей молодежи, а в свободное время занимался боксом.

Сегодня Соловей не только передовой рабочий, а также и примерный ученик 10-го класса. Он член цехового комитета ВЛКСМ.

Открылась перед ним и другая дорога, дорога

к большому спорту. Весной 1956 года юноша принял первое боевое крещение. Он выступил в официальных командных состязаниях на кубок города.

Через год в составе сборной команды Борис защищал честь Омска в Свердловске в матчевой встрече двух городов. Он победил. Это был первый заметный успех.

Летом Борис удостоился звания чемпиона Омска среди юношей. Осенью — добился трех побед в молодежном первенстве Российской Федерации в Грозном и вошел в сборпую команду РСФСР. На соревнованиях, проходивших в Баку, молодой боксер занял третье место.

И вот Борис — в Калининграде. Сюда он при-ехал, чтобы в числе 23-х участников оспаривать титул чемпиона республики.

Девятнадцатилетний спортсмен причинил немало досадных огорчений бывалым мастерам кожаной перчатки, одержав победы над тремя мастерами спорта и тремя перворазрядниками.

Снова в клубе мясокомбината оживленно. столом президиума, в центре — плечистый, кудрявый парень в черном костюме, опоясанный через плечо широкой лентой чемпиона РСФСР. Это Борис Соловей — виновник праздничного вечера. Бориса тепло поздравили его товарищи по рабо-

те, а представитель заводского комитета профсоюза вручил ему ценный подарок.

На другой день Борис Соловей, став на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, выполнил за смену две производственные нормы.

C. BEPEMEN.

### --+--ФИНАЛЬНАЯ «ПУЛЬКА»

МОСКВА. (По телеграфу), Всесоюзный Комитет по физической культуре и спорту сообщил вчера, что финальные соревнования на первенство страны по хокнею с шайбой команд класса «Б» открываются 6 марта в Омске,

## КОРОТКО

Всесоюзный Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР присвоил звание мастеров спорта СССР омичам борцу В. Бояринцеву, фехтовальщику И. Полушкину и гимнастке Н. Третья-

Омская команда, выступая на первенстве РСФСР по хоккею с шайбой, выиграла встречу у команды города Рубцовска (Алтайский край) со счетом 5:3. Это четвертая встреча омичей в этом розыгрыше. Наши хоккейсты записали четыре очка из восьми возможных.

Хорошее дело сделали комсомольцы, молодежь авторемонтного завода Омскстроя. В свободное от работы время они залили каток на заводском дворе. Сейчас здесь проводят тренировки хоккенсты предприятия, оноши и девушки, увлекающиеся конькобежным спортом.

линец не сидел дома. 12 часов дня. Начинается парад участников спортивного праздника. Перед зрителями проходят лыжники, стрелки, проезжают Ha мачте конники. взвивается флаг. Соревнования, в программу которых входили состязания на лыжне, по стрельбе и скачкам, начались.

Но самыми интересными были состязания на тройках и рысистых лошадях.

остались в стороне. Они также участвовали столбу, веселые сражения на буме то и дело вызывали гром-

шим концертом.

человек в городе, мало сказать — в городе, первый человек во всем округе Кроссі Окончил Гаруниверситет, вардский изъездил всю Европу, а теперь получил в наследство от отца целый город! Джордж Кросс-сын был не чета своим белым согражданам. Сразу бросалось в глаза, что это не какой-нибудь захолустный обыватель, — расправив парень, — он посмотрел широкие плечи, он важно на Робби. — Ну-ка, мальшагал своими ногами с видом человека, натворил? которого очень

Ничего себе

не знал, что

Скинни, защитник черно-

Скинни сердито втянул

Можно по-разному обзы-

вать негров! Всяк по-свое-

му добивается цели! Лори и Робби понуро

ничего не замечая вокруг.

Краем глаза Лори взгля-

нула на сына и положи-

Навстречу им шел вы-

Ладно, мистер Пол!

мазых.

шеки:

много неотложных дел. Этот белокурый гигант с квад- но. Решительно ничего. Вы ратной челюстью и свет-лыми глазами мог себе позволить изредка удо-стаивать благосклонным Мистер Кросс улыбнул-

но улыбаясь, всем своим ратилась к нему, но всеважная птица, кому хочу, таки настоя важная птица, кому хочу, тому и улыбаюсь!» — И, не задерживаясь, пошел дальше.

Пори видела его и пали на мою дочку, а он таки настоя пали на мою дочку, а он таки настоя пали на мою дочку, а он таки настоя он

му, не сразу сообразив, что это приветствие отно-(Окончание, Начало в ММ 16, 17, 18).

блю- сится к ней, не ответила Гуайр потащил его в поститель закона! Вот черт, важному человеку. И лицию, послал за мной и только когда он прошел мимо, Лори обернулась. «Надо остановить его, подумала она, — расска-зать ему, что сейчас было. Может, он примет ка-

кие-нибудь меры ». - Ну, что скажешь?

— Мистер Джордж, извините... я ... я хочу, чтоспускались с лестницы, бы вы знали, как обошлись со мной и с моим мальчиком здесь... в вашем суде, — заикаясь, сказала она и рассердилась на себя за то, что голову. Робби резно отстранился. струсила перед важным человеком. Совсем не человеком. похоже на нее!

сокий мужчина. Сам мистер Джордж поднимал-— Это суд не мой, Ло-ри, а твой. Здесь народ беломраморным ступеням своего великолепного здания. Первый — хозяин, это народный суд! — И мистер Кросс одарил ее своей миллионнодолларовой улыбной.

- Ладно, вы мне этого не рассказывайте! Если вспылила Лори. бы это был наш суд, они бы так не посмели обойтись с нами.

Мистер Кросс нетерпеливо переступил с ноги на ногу

А что ты натворила? Вернее, конечно, твой длинными чик, признайся,

— Ничего он не натво-рил! Вот это-то и обид-

стаивать олагосклюнным взглядом простых людей ся еще шире. «Как же, — говорила его тоже отличалась от речи местных жителей. — Здравствуй, Лори!— в чем виноваты!» И сказал он, сынсходитель Лори пожалела, что об-

- Постой, значит, он дрался с белыми ребята-

... А Скинни Мак-



Омская контора «Кинопрокат» выпустила на экраны города и области новую кинокомедию

## куда пойти

ОБЛДРАМТЕАТР — « В искра» — в 11-20 и 6-40 поисках радости». Начало в веч. «Над Тиссой» — в 12 ч. дня и 8 ч. веч. 17/II 1-10, 4-50, 8-30 и 10-20 веч. «Дали неоглядные». Кинохроника — в 3 ч. дня.

«Дали неоглядные»,
КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — (Голубой зал)
— «Иван Бровнин на целине» — в 9 ч. утра и 10-40
веч. «Гроза над полями» — в 11, 12-40, 2-20, 4, 5-40,
7-20 и 9 ч. веч. (Розовый зал) — «Иван Бровнин на целине» — в 9-30 утра и 11-40 веч. «Сотворение мира» — в 11-30, 1-10, 2-50, 4-30, 6-10, 7-50 и 9-30 веч. канатоходцы под руководством заслуж. артиста

«ХУДОЖЕСТВЕННЫИ» — Фейерверн» — в 9, 4, 5-35, 05 и 10-40 веч. «Тайная азведна» — в 10-35, 2 и 10 веч. «Дорога и звезам» — в 12-30 дня. «МАЯК» — «Партизанская какатоходцы под руководством заслуж. артиста дагАССР Яраги Гаджинурбанова, Семен Рубанов с партнервами (иллюзия), петр Рублев — демонстрация силы и другие номера, Начало: в 12, 3 ч, дня и 8 ч, веч. «Фейерверн» — в 9, 4, 5-35, 9-05 и 10-40 веч. «Тайная разведна» — в 10-35, 2 и 7-10 веч. «Дорога и звез-дам» — в 12-30 дня.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11. ТЕЛЕФОНЫ: секретариата 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — Кб 2-32. О недоставке газет звонить 13-40 в 6-18.

За редактора А. БРАЖНИКОВ.